



中共烟台市委机关报
1945年创刊

烟台日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年10月 | 星期四 | 23 | 农历乙巳年
九月初三

第20509号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



向着中国式现代化的光明前景迈进 ——从“十四五”看中国信心

●“十四五”时期，以习近平同志为核心的党中央总揽全局、掌舵领航，团结带领全党全国各族人民锚定奋斗目标、坚定发展信心、保持战略定力，推动我国经济社会发展取得新的开创性进展、突破性变革、历史性成就，向着中国式现代化的光明前景阔步前行

●“十四五”极不平凡的发展历程中，以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧、无畏的胆识和魄力，一次次作出关键抉择，带领亿万人民一仗一仗地打、一关一关地闯，中国式现代化步伐坚实

>03版<

●“十四五”即将收官，“十五五”新征程将启。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以压倒一切困难而不为困难所压倒的决心和勇气，敢于斗争，善于创造，向着中华民族伟大复兴的光辉彼岸奋勇前进，我们信心十足、底气十足、力量十足

当龙头 强引领 做示范 勇争先
开创绿色低碳高质量发展示范城市建设新局面

牟平立足资源禀赋，探索出从“保供给”到“提品质”、从“强产业”到“促共富”的农业发展新路径——

田园沃野织新卷 乡村振兴谱新篇

YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 王兆娟 位超 王胜楠

农产品带上“身份证”

今年以来，牟平共开具食用农产品质量安全承诺达标合格证6.8万张、10.06万张动物检疫证明、8.63万张动物产品检疫证明，让每一份农产品都带着“身份证”

“金字招牌”越擦越亮

从“田间产”到“车间造”，农产品附加值不断提升，一条从种植养殖到加工销售的完整产业链正在形成，让“牟平味道”既香又甜、既纯又正，更让牟平农产品的“金字招牌”越擦越亮



作物单产提升工作中，1个万亩示范片、2个千亩示范方、5个百亩攻关田如“样板间”，将科学种植技术送到农户身边。政策红利更让村民吃下“定心丸”：1200余万元耕地地力补贴和农机购置补贴精准发放，59台新农机驰骋田野；331个撂荒地

图斑整治完成，2000亩闲置土地重焕新颜。这份耕耘换来了沉甸甸的收获——全区小麦种植面积11.5万亩，总产达4.7万吨，较上年均实现增长，金黄的麦浪里，藏着牟平守护“粮袋子”的坚定决心。

近日，面对秋收期间连续阴雨天气，

牟平迅速行动，由区农业农村局组建15个技术指导小组和应急服务队，深入基层，全面指导“抢收”工作。目前，全区已抢排田间积水2000余亩，投入各式玉米联合收割机199台、烘干设备6台，日处理量达500吨，最大程度确保秋粮应收尽收、颗粒归仓。

让群众餐桌充盈丰盛，让“菜篮子”装满多元滋味，是牟平始终践行的民生承诺。秉持“大食物观”，牟平上半年在“菜篮子”保供上交出亮眼答卷：11.3万吨肉蛋奶如“活水”般源源不断涌向市场，从清晨农贸市场里的禽蛋，到超市冷柜里的鲜肉，每一份供给都透着新鲜与安心；1.15万头能繁母猪存栏稳固、170个规模猪场有序运转，稳住“肉盘子”，让群众的餐桌上从不缺这口“肉香”。

蔬菜大棚里更是一派生机，各类时鲜蔬菜适时采收、精准调度；果园中，时令鲜果轮番登场，从枝头到舌尖的链路高效畅通。无论是日常三餐的家常蔬菜，还是茶余饭后的鲜甜水果，牟平均以均衡充足的供给，将多元美味送达群众餐桌。

不仅要“吃得美味”，更要“吃得安心”。从田间到餐桌，每一环都不容马虎。今年以来，牟平共开具食用农产品质量安全承诺达标合格证6.8万张、10.06万张动物检疫证明、8.63万张动物产品检疫证明，让每一份农产品都带着“身份证”；“春风护农”农资专项治理、畜禽屠宰领域专项执法行动雷霆出击，（下转第三版）

守好粮袋子，筑牢压舱石

“民以食为天”，保障粮食和重要农产品供给，是乡村振兴的首要任务。从田间地头到生产车间，从政策扶持到执法监管，牟平织密一张全方位、立体式的“安全网”，让“仓库里的充实”与“舌尖上的安全”双向奔赴。

“麦浪翻腾话岁稔”，小麦生产是牟平农业生产的重中之重。“一喷三防”全覆盖，5.83吨防治农药、1.5万亩次“飞防作业”撑起“防护伞”；绿色种养循环试点项目里，5万吨有机堆肥让土壤焕发生机；粮油

臧家特大桥首座连续梁完成浇筑 龙烟铁路市域化改造工程开启又一重要施工节点

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜
通讯员 刘陈永 蒲泉 摄影报道)10月22日晚，龙烟市域铁路臧家特大桥施工现场灯火通明。大型混凝土浇筑设施轰鸣着，桥梁一点点成型。

历经35小时的连续奋战，由中铁四局承建的龙烟市域化改造工程首座连续梁——臧家特大桥64米连续梁顺利浇筑完成，标志着该项目连续梁上部结构施工迎来关键推进节点，为后续梁体浇筑工作奠定坚实基础。

本次施工的连续梁为有砟轨道(40+64+40)米预应力混凝土结构，采用支架现浇法施工，梁全长145.2米，计算跨度覆盖边座中心线至梁端0.6米范围，是臧家特大桥工程的重要组成部分。本次浇筑的64米连续梁跨越长江路，设计方量1224立方米。

为确保全线首座连续梁顺利浇筑，中铁四局严格遵循标准化建设管理要求，牵头组织监理及设计单位多次召开专项推进会和技术研讨会。针对连续梁结构特性、支架现浇工艺难点及现场施工条件，反复优化施工组织方案与安全技术交底，细化模板安装、钢筋绑扎、预应力施工、混凝土浇筑等关键工序的操作流程，建立全流程安全质量管控体系。

作为龙烟铁市域化改造工程的重要施工节点，首座连续梁的顺利推进将进一步完善臧家特大桥上部结构体系，为全线后续铺轨及通车目标的实现提供有力



支撑。下一步，项目团队将持续严把安全质量关，稳步推进模板安装、钢筋绑扎等后续工序，全力以赴保障梁体浇筑工作按期高质量完成。

今年以来，龙烟铁市域化改造项目接触网第一杆在解宋营站至烟台西区间成功组立，标志着项目站后四电

工程正式开工，进入大干阶段。9月24日，龙烟铁市域化改造完成首孔T梁的架设，意味着项目全面进入上部结构施工阶段，市民期盼的市域铁路正加速驶来。

《放歌中国》走进栖霞 10月26日晚奏响“苹果之都”新乐章

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 姜凯文 张晓瑜)金秋时节，果香满园。作为2025年中国农民丰收节暨苹果丰收季的重磅活动，大型音乐文化栏目《放歌中国》走进栖霞文艺演出将于10月26日18:30在栖霞市东山体育场盛大启幕。这场集视觉、听觉与嗅觉于一体的文化盛宴，将以音乐为纽带，架起栖霞与观众的桥梁，向全国展示“中国苹果之都”的独特魅力。

18个精心编排的节目将串联起整场演出。开场由栖霞市剧团等本土团体带来的《齐鲁鼓韵》，将瞬间点燃现场气氛；郝丹丹演唱的《在希望的田野上》及山东民歌串烧，尽显齐鲁大地的生机与活力；阿古达木献唱的《苹果香》则与栖霞特色深度呼应；温玉娟朗诵的《难忘苹果香》，将道出果都的岁月深情；李元华的《南泥湾》、程琳的经典老歌等曲目，将带领观众重温时代记忆。

值得关注的是，演出设置多个“栖霞推介环节”，非遗胶东大鼓《夸栖霞》、栖霞本土原创歌曲《我的家乡后许家》等节目将生动展现当地文化底蕴和乡村振兴新画卷。作为全国苹果种植面积超100万亩、产量突破200万吨的“世界苹果之城”，栖霞的优质苹果及特色产品将全程直播，走向更广阔的舞台。

目前，演出启幕已进入倒计时。东山体育场正静待八方来客，届时这里将成为音乐的海洋，更将成为展示栖霞乡村振兴成果、彰显苹果产业魅力的窗口。10月26日晚，让我们共赴栖霞，在经典旋律中品味苹果甜香，为果都喝彩。

“土专家”上岗记

YMG全媒体记者 权立通 通讯员 高琳琳 朱鹏宇



“‘红灯’在盛花期遇上倒春寒该咋办？”17日上午，面对考官关于大樱桃种植的问题，候选人孙明君熟练地答道：“提前喷防冻剂，霜冻当晚熏烟增温，花后补喷硼肥保果。”话音刚落，烟台市农科院专家李芳东微微颔首，在表格上写下“实操经验丰富”的评语。

这一幕发生在福山区张格庄镇乡村振兴负责同志共同组成的评委组，采用“闭卷笔试+现场提问”相结合的方式，围绕种植专业知识、实际解决问题能力、群众沟通方法及岗位职责认知等多个维度，全面评估候选人的综合素质与服务潜力。

从纸上考卷到田间考卷，这场选拔折射出张格庄镇“以产育才、以才兴产”的智慧。“让懂樱桃的人服务樱桃产业，乡村振兴才有根脉。”张格庄镇副镇长吴卫平告诉记者，首批27名指导员将赴“樱姑双产”基地实训，未来他们的身影将活跃在百余个樱桃大棚间，随叫随到，成为果树种植问题解决和应急救护的“技术120”。

“老乡坚持用老方法剪枝，

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

距第23届国际果蔬食品暨农资种苗博览会开幕
还有23天

一号呼叫 一线连通
12345政务服务热线为您提供优质服务

冬季谨防一氧化碳中毒
烟台市政府安委会办公室
烟台市应急管理局